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Προς τους Υπουργούς:

1. Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη
2. Υγείας κ.Βασίλειο Κικίλια

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: Αυξημένα μέτρα προστασίας κατά του κορωνοϊού σε ευπαθείς ομάδες και σώματα 
ασφαλείας

Είναι γεγονός ότι οι ηλικιωμένοι συμπολίτες μας και οι χρονίως πάσχοντες ανήκουν στις 
ομάδες υψηλού κινδύνου να νοσήσουν από λοίμωξη COVID-19 και εμφανίζουν πολλές 
δυσκολίες στην αποθεραπεία τους λόγω επιπλοκών. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι οίκοι 
ευγηρίας, τα γηροκομεία, οι μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και οι χώροι φιλοξενίας 
χρονίως πασχόντων θεωρούνται εστίες υπερμετάδοσης του κορωνοϊού και υγειονομικές 
βόμβες για τη δημόσια υγεία. Άλλωστε, όπως έχει αποδειχθεί από μέχρι σήμερα παγκόσμια 
εμπειρία, στα μέρη που πλήττονται περισσότερο από τον COVID-19 ανήκουν οι 
συγκεκριμένες δομές, παρουσιάζοντας υψηλά ποσοστά θανάτων. Σύμφωνα δε, με τον 
καθηγητή κ.Σωτήρη Τσιόδρα «τα γηροκομεία, όταν δεν τηρούνται τα μέτρα υγιεινής και οι 
κανόνες προστασίας, δύο και τρεις φορές πιο αυστηρά, θα γίνουν οι αδύναμοι κρίκοι στη 
μάχη με τον ιό, στη μάχη για τη ζωή». Για τον λόγο αυτό ο ΕΟΔΥ έχει εκδώσει ειδικές 
οδηγίες για την συστηματική λήψη αυξημένων μέτρων προφύλαξης φιλοξενούμενων και 
εργαζομένων (ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό). 

Παρομοίως, ιδιαίτερα εκτεθειμένοι στον κίνδυνο νόσησης είναι και οι υπηρετούντες στα 
σώματα ασφαλείας (ΕΛ.ΑΣ., Λιμενικό Σώμα) που  εκτίθενται σε καθημερινή βάση για την 
τήρηση της τάξης και των νόμων και για τον έλεγχο της εφαρμογής των μέτρων 
περιορισμού της κυκλοφορίας. 

Συνεπώς, η έγκαιρη ανίχνευση τυχόν κρουσμάτων  στις ανωτέρω ομάδες και στα άτομα που 
βρίσκονται στο άμεσο περιβάλλον τους (εργαζόμενοι στις προαναφερόμενες δομές και τα 
μέλη των οικογενειών των υπηρετούντων στα σώματα ασφαλείας), είναι μείζονος σημασίας 
για την αποτροπή της διασποράς τουCOVID-19 στην κοινότητα και την προστασία της 
δημόσιας υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ.Υπουργός:

1-Δεδομένης και της εισαγωγής πλέον στην Χώρα μας των rapidtests ανίχνευσης τουCOVID-
19, περιλαμβάνεται στον προγραμματισμό σας η διενέργεια τεστ ανίχνευσης του,κατά 
προτεραιότητα και με ειδικά κλιμάκια του ΕΟΔΥ, στους ηλικιωμένους και χρονίως 
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πάσχοντες που φιλοξενούνται στις ανωτέρω δομές (οίκοι ευγηρίας, τα γηροκομεία, οι 
μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και οι χώροι φιλοξενίας χρονίως πασχόντων),  στους 
εργαζόμενους στις δομές αυτές, στους υπηρετούντες στα Σώματα Ασφαλείας και στις 
οικογένειες τους  για  λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας;

2-Υπάρχει πρόβλεψη για την προμήθεια αφενός των εργαζόμενων στις ανωτέρω δομές και 
των υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας με εξοπλισμό προστασίας (γάντια, μάσκες, 
αδιάβροχες ρόμπες μα μακριά μανίκια, ασπίδες προσώπου και αντισηπτικά)  για χρήση 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους και αφετέρου των φιλοξενούμενων με ατομικά 
μέσα προστασίας;

3-Έχουν δοθεί ειδικές οδηγίες στις Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας των Περιφερειών της 
Χώρας για τον συστηματικό  έλεγχο της τήρησης των οδηγιών του ΕΟΔΥ στις ανωτέρω 
δομές και τη λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων προστασίας για τους φιλοξενούμενος, το 
προσωπικό και τους επισκέπτες;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ανδρέας Πουλάς

Γιώργος Καμίνης


